

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Организовать звенья в каждом колхозе!

Сельское хозяйство нашей страны растет и крепнет с каждым годом. Появляются все новые и новые имена стахановцев, замечательных людей колхозной деревни. Сотни лучших труженников советского земледелия награждены правительством орденами и медалями. Работа передовиков была широко представлена в павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году. Ширится, становится массовым соревнование за право участия в выставке в 1940 году.

Работа звеньев в колхозах и совхозах была представлена на выставке широко, разнообразно и убедительно. Иначе и не могло быть. Звеньевая система наиболее правильная организация труда, обеспечивающая умелое использование каждого работника. Кроме того, работа звеном открывает перед каждым колхозником широкие, неограниченные возможности для проявления своей творческой инициативы. Организованность на основе индивидуальной ответственности, с применением премиальной оплаты труда, звенья помогают колхозникам внедрять передовую сельскохозяйственную науку, ширить борьбу за высокие стахановские урожаи зерна, овощей и картофеля.

Созданию звеньев в колхозах нашего района — вполне оправдало себя. Достаточно вспомнить стахановскую работу звеньев в колхозах „Красный стеколщик“ и „Красный якорь“. Руководители этих звеньев, стахановки М. Барылева и В. Митуркина обеспечили невиданные в местных местах урожаи овощей — 850—750 центнеров с гектара. В колхозе „Попрудня“, Пельгорского сельсовета, на прополке овощей были также созданы стахановские звенья, и колхоз как никогда, отлично сохранил посевы овощей от сорняков. В итоге колхозники собрали неплохой урожай овощей: подсчитались с государством, распределили овощи по трудодням. Работая звеном, овощевод колхоза „Осовлахино“, Рябовского сель-

совета, т. Л. Игнатьев получил в прошлом году с 0,8 га 826 пудов помидор. Тов. Игнатьев обязался в 1940 году собрать с гектара 1000 пудов помидор. Звеньевая организация труда помогла колхозникам артели „Колос“ Лыбанского сельсовета и „Новинка“, Пельгорского сельсовета, вырастить по два урожая капусты в одно лето. В прошлом году во всех бригадах колхоза „Красный Октябрь“, Большелининского сельсовета, было создано 8 звеньев. Все текущие работы они провели своевременно и хорошо. Колхозники убедились в выгоде такой организации труда и в этом году создали у себя 12 звеньев. Руководитель первого звена С. Ваяр проводит сбор семян, готовится к весеннему севу.

Звеньевая система организации труда в колхозах района внедряется все еще слабо, самотеком. Организацией и руководством звеньев райзо занимается. Работники райзо не знают, где имеются звенья, как они работают, какая им нужна помощь. В райзо видимо недостаточно усвоили, что в подеме производительности труда, в инициативе колхозник стремится лучше всего в звене, где труд организован на основе индивидуальной ответственности. Нужно уметь, по деловому, руководить звеньями, помогать им, множить их число.

В некоторых колхозах труд колхозников звеном оплачивают обычно, как и труд всех остальных членов артели. Так, например, поступили в колхозе „Осовлахино“, где за богатый урожай помидор звено т. Игнатьева не получило премии-надбавки. Этого допускать нельзя.

В колхозах района необходимо создавать постоянные звенья. Эту работу необходимо начать сейчас же. Звеньевая система организации труда способствует получению 100 пудов зерна и 1000 пудов картофеля с каждого гектара. За богатые урожаи на колхозных полях! Постоянные звенья — каждому колхозу!

Руководство Тосненской МТС тормозит подготовку к весне

Что мешает нам работать по-стахановски

Наша Тосненская машинно-тракторная станция отремонтировала только 4 трактора. К весне-посевной кампании мы еще не скоро будем готовы если будем также работать, как работали до сих пор. До весны остается не много времени, а у нас не отремонтировано 35 тракторов, 33 двигателя, 30 плугов, 4 дисковых борона, 4 сенокосилки и много других сельскохозяйственных машин.

Передовые МТС нашей области уже отремонтировали трактора, а мы отставем. Разве наша МТС не может быть в рядах передовиков? Может. Для этого есть условия. Правительство отпускает достаточно средств, оборудования. Но беда в том, что директор нашей МТС тов. Зуев мало заботится о быстрейшем проведении ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. В ремонтной мастерской имеется много металлолома. Нет запасных частей, мало квалифицированных рабочих, нет правильной организации труда, еще по сей день не введена индиви-

дуальная ответственность. Мы расскажем о своей работе. Мы работаем кузнецами. Труд у нас организован не правильно. Для того, чтобы работать правильно нужно 2 кузнеца и 2 молотобойца. Лучше было если бы 1 кузнец и молотобоец ремонтировали тракторные колеса, а другая пара — работала бы на ремонте сельскохозяйственных машин. Так как у нас нет молотобойцев, то нам приходится самим работать за них. Заклепать тракторное колесо можно за 16 часов, а мы его ремонтируем по 5—6 дней. Это потому, что у нас не правильно организован труд. Очень плохо нас снабжают углем, сортовым железом. Нам приходится по всей ремонтной мастерской искать железное. На-за этого мы часто простаиваем.

Но не у одних нас такие недостатки. Не очень хорошо обстоит дело и в бригадах по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. В бригаде по ремонту тракторов очень мало квалифицированных рабочих.

В бригаде по ремонту сельскохозяйственных плугов, бороны ремонтируют медленно. Плуг ремонтируют 2—3 дня, вместо одного. У этой бригады совсем нет болтов, гаек и автоматов для выключения плугов. Поэтому неудивительно, что ремонт сельскохозяйственной техники идет туго. Рабочих в нашей МТС имеется достаточно. Но директор тов. Зуев не использует их на ремонте. Трактористы из Добросельского и Замостьевского сельсоветов не являются на работу.

Рабочие, бригады и механики Тосненской МТС стараются как можно лучше и быстрее отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины. Весна не за горами. Когда же, наконец, директор тов. Зуев обеспечит нашу ремонтную мастерскую запасными частями и создаст условия для стахановской работы?

Кузнецы Е. Куропаткин, С. Мурашев.

Почему срываются занятия курсов трактористок

В начале этого месяца, однажды вечером, директор Тосненской МТС тов. Зуев сообщил мне, что в деревне Пельгора открываются курсы трактористок.

— Иван Васильевич, я тебе лошади дам, с'езди в Пельгору, открой курсы, — сказал тов. Зуев. От лошади я отказался, но первое занятие курсов трактористок я провел. На курсах присутствовало 8 человек. Затем, я еще провел одно занятие, а после этого дирекция МТС меня командировала на несколько дней в Ленинград. Правда, на третий день, вместо меня на проведение занятий этих курсов ездил сотрудник МТС тов. Андреев, но учеба была сорвана. Почему? Потому, что курсами трактористок руководили на-спех, плохо, без подготовки. А руково-

дители МТС оправдываются тем, что, мол, люди не хотят учиться. Это не верно.

Я знаю многих девушек и парней, которые горят большим желанием стать трактористками. Девушка-колхозница из сельхозартели „Вериговщина“, Пельгорского сельсовета, Зоя Кирынова давно мечтает работать на тракторе. Счетовод колхоза „Вызов“, Александр Дегтев записался на курс трактористок и самостоятельно изучает трактор.

Наша МТС в нынешнем году должна подготовить 59 трактористок. Для этого организованы курсы в Пельгоре и Коркино. Но кадры в нашей МТС готовить не спешат. Например, в деревне Пельгора курсами трактористок до 26 января никто не руководил.

Правда, меня назначили руководителем курсов, но от работы на ремонте тракторов я не освобожден. Сейчас руководителем курсов трактористок в дер. Пельгора будет тов. Макаров — практикант. Но он согласился проводить занятия только до 10 февраля.

Не организована учеба и на курсах в деревне Коркино. Когда здесь будут готовить кадры трактористок, никому не известно. А кадры кадры трактористок в нашей МТС имеются все возможности: средства есть, людей достаточно. Требуется только, чтобы руководители нашей МТС по-деловому руководили подготовкой нового отряда механизаторов.

Механик И. Демонтьев, орденносец, депутат райсовета депутатов трудящихся.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА

Ленинградского военного округа

В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

По нашей родине

Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 января сего года звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“ присвоено:

Балаханову Дмитрию Александровичу, красноармейцу Койде Анатолию Григорьевичу, политруку Андрееву Кесарю Федоровичу, младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу, младшему политруку Мавкину Михаилу Григорьевичу, лейтенанту Михалцину Петру Тихоновичу и красноармейцу Русину Ивану Ивановичу. (ТАСС).



Финская колхозная интеллигенция изучает историю партии. На снимке: учительница Пробинская школы Виноволокского района тов. Айно Комарилова за изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: 891 человек начальствующего и рядо-

вого состава Красной Армии. Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом „Красное знамя“ — 375 человек, орденом „Красная звезда“ — 131 человек. Медалью „За отвагу“ награждены 256 человек, медалью „За боевые заслуги“ — 94 человек. (ТАСС).

Награждение орденом „Красное знамя“ 81 Горно-Стрелкового полка

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленную при этом доблесть и мужество

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 января с. г. 81-й Горно-Стрелковый полк награжден орденом „Красное знамя“. (ТАСС).

100 тысяч радиоприемников

Промысловая кооперация выпустила в 1939 году около 60 тысяч радиоприемников.

В конце прошлого года заводом „Радиот“ было освоено производство нового радиоприемника „РПК-10“, рассчитанного на обслуживание красных угольков, извещателей и т. д.

В этом году завод выпустил около 100 тысяч радиоприемников, в том числе до 15 тысяч радиопередатчиков для обслуживания инспекций, массовых прогулок, пионерских лагерей и т. д. (ТАСС)

В Дубовицком леспромхозе

Вторую пятидневку идут работы по заготовке дров в Дубовицком лесном массиве. 23 января новая лесоразработка отгрузила Ленинграду 16 вагонов дров, 24 января — 53 вагона, 25 января — 43 вагона и 26 января — 54.

В день на Дубовицкой лесоразработке заготавливается от 2000 до 2700 кубометров древесины, вывозится к ж/д. путям от 990 до 1100 кубометров.

Сейчас перед всеми работниками стоит первейшая задача — неуклонно повышать производительность труда, не допустить разрыва между заготовкой и вывозкой древесины.

Сейчас на заготовке дров наилучшую производительность дают рабочие Петроградского района г. Ленинграда — половина из них выполняет нормы на 200 процентов, также на 200 процентов выполняют нормы бригады колхозов: „Красная Пява“, Ореховского района, Вторая пятилетка“ Красногвардейского района. Наилучшие показатели по вывозке имеют карьерные рабочие Дубовицкого лесопункта, бригады рабочих Мшинского лесопункта, Лужского Леспромхоза, которые вывозят в день по 8 кубометров.

Бригад на новой лесоразработке организовано 15.

К 80-летию со дня рождения А. П. Чехова

29 января исполняется 80 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова. Чехов один из наиболее любимых писателей трудящихся нашей страны. Об этом красноречиво свидетельствуют тиражи изданий чеховских книг.

За годы советской власти (с 1930 по 1939 г. включительно) только на русском языке выпущено более 13 миллионов экземпляров чеховских произведений. Книжки Чехова читают на родном языке предстатели народностей, которые до революции даже не имели своей письменности.

Предприятия столицы готовятся отметить 80-летие со дня рождения русского писателя А. П. Чехова. 29 января в цехах стан-

костроительного завода „Красный пролетарий“ состоят чтения произведений Чехова. Литературковцы и работники заводской библиотеки рассаживают рабочих о его творчестве. Литературный кружок посвящает ряд отдельных занятий разбор произведений Чехова.

Комитет комсомола и библиотека колдлерской фабрики „Большевик“ готовят 30 января большой вечер.

На первом Государственном полиграфическом заводе им. Л. М. Кагановича заводская библиотека подготовила большую выставку литературы и специальные альбомы статей и библиографических материалов о творчестве Чехова. Спрос на его произведения в последнее время значительно возрос. (ТАСС).

Герои боев с финской белогвардейщиной

В лесах и болотах Финляндии, на льду бесчисленных озер, в снежных сугробах и на горных склонах бесстрашные воины Красной армии свято выполняют непростую волю великой социалистической родины. Они помогают финскому народу и его Народной армии развезть в прах маневровую войну шайку поджигателей войны, наукомысливую империалистам.

В сталях ряды Героев Советского Союза вступили лучше из лучших воинов, проявившие отвагу и героизм в боях с финской белогвардейщиной. Их подвиги поистине бессмертны, поистине легендарны. Их именами гордится весь наш народ. Среди них — красноармейцы и командиры, молодежь и люди средних лет, участники гражданской войны и совсем молодые бойцы. И всех их водухомывало одно чувство, одно горячее стремление по-сталински, по-вороншиловски служить

своей родине своему народу. Командир танкового взвода Герой Советского Союза младший лейтенант Николай Кичигин, находясь в разведке, был встречен сильным пулеметным огнем противника Вячеслав Обстановку тов. Кичигин возвращался в расположение своей части. В это время его танк насочил на мину, был подорван и загорелся. Младший лейтенант был ранен в горло и плечо. Противник обстреливал горящую машину. Несмотря на это, Кичигин под огнем вылез из танка, вытаскил по нему раненых ближнего стрелка и механика-водителя и оказал им первую помощь.

Противник наступал, а Кичигин мог встретить его только слабым огнем. Тогда он riskнул жизнью, снова влез в горящий танк, достал личок с гранатами и затем в течение шести часов отбивался от нападавших белофинов, пока не подошла наша пехота. Но и после этого герой

оставался на поле боя и, тяжело подчиняясь приказу комиссара, позволил увести себя в госпиталь.

Отдельный командир артиллерист Григорий Лаптев удостоен высокого звания Героя Советского Союза за выдающийся подвиг на поле боя. 23-летний комсомолец, бывший колхозник проявил себя доблестным в ефрейм бойцом Его оружие было первым по выполнению боевых задач.

Отважно бандя белофиннов окружила батарея Лаптев. Его расчет храбро отражал численно превосходящего противника. Но настал момент, когда отдельный командир остался один на посту. Не он не отступил. Прямой наводкой Лаптев бил по белофиннам и разгромил озверевшую банду. Орудие было спасено.

Так же мужественно дрался с врагами доблестный пехотинец, ныне Герой Советского Союза красноармеец Иван Комаров. С начала боев он выходил на передовой линии и личным примером воодушевлял товарищей. День за днем множилось славных подвигов молодого бойца.

При наступлении на укрепрайон Комаров своим интенсивным огнем обеспечил пореправу через реку и продвижение своего подразделения, которое блестяще выполнило боевую задачу. В другом бою Комаров один сразил пять врагов. Он и его товарищи захватили в плен пять белофинов. Еще через несколько дней при наступлении на высоту „Н“ доблестный стрелок один вступил в бой с семью белофиннами, часть из них уничтожил, а остальных обратил в бегство.

Так сражаются, так победят героические бойцы Красной армии! Так сражаются целые части и соединения. Недром Президиум Верховного Совета СССР наградила орденом „Красное знамя“ 19-й стрелковый полк.

2006 бойцов, командиров и политработников награждены орденами и медалями Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество. Среди них орденом Ленина на-

граждены — 38 чел., орденом „Красное Знамя“ — 713 чел., орденом „Красная Звезда“ — 377 чел., медалью „За отвагу“ — 817 чел., медалью „За боевые заслуги“ — 661 чел. Это только часть передовых бойцов, это только лучшие из лучших, покрывшие неуязвимой славой советское оружие.

Там, в заснеженной Финляндии, на поле боя люди Красной армии знают: с ними великий Сталин.

Они помнят и оправдывают на деле пламенные слова вождя Красной армии товарища Ворошилова:

„С именем Сталина части Ленинградского округа ведут бой, защищая подступы к Ленинграду и освобождая финляндский народ от его поработителей.“

Полная победа наших вооруженных сил в борьбе с любым врагом обеспечена, потому что с нами Сталин, потому что каждый боец, командир и политработник хорошо знает повеленную сталинскую задачу о его социалистической родине и о его Красной Армии.“

(Из газеты „Красная Звезда“).

ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ!

Кандидаты в участники Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года

Решением исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся кандидатами в участники Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года выдвинуто 42 человека. В том числе: — по колхозу им. Тельмана: телятница Ш. В. Мусо, полностью сохранявшая телат от 20 коров, за 2 года вырастившая 45 голов скота местной породы, при среднесуточном приросте 250 граммов; доярка Ю. И. Оргардт, получившая от беспородного скота средний удой 2206 литров на каждую фуражную голову; доярка А. П. Мустонен, она получила от каждой из беспородных коров по 2207 литров, в среднем за 2 года; доярка Ш. М. Ульрих, добившаяся среднего удоя от беспородных коров по 2256 литров в среднем за 2 года; бригадир А. Г. Валтер, получивший с площади 20,7 га по 12,7 центнеров зерновых с каждого гектара, овса с площади 24 га по 16,6 центнеров с га и чмечья с площади 9 га по 16 центнеров с гектара; бригадир И. Я. Гер, добившийся среднего урожая картофеля с площади 4 га по 135 центнеров с гектара; агроном Ф. А. Подпиченко, обеспечивавший высокую агротехнику полей колхоза путем введения правильного севооборота, организовавший работу хатно-лаборатории и колхозной стахановской школы, за получение урожая картофеля по колхозу 125 центнеров и 14 центнеров зерновых с гектара; Л. Р. Вендер, добившаяся удоя от беспородного скота 2300 литров на фуражную голову в среднем за 2 года.

По колхозу „Аэти“, Андриановского сельсовета, кандидатами на выставку представлены: свиноводка А. И. Наумова, получившая от каждой из 5 свиноматок по 16,3 деловых поросат за 2 года. Доярка И. Ф. Ильина от группы коров местной породы получившая за 2 года по 2238 литров на голову. Кандидатами на выставку от совхоза „Тосно“ представлены: директор совхоза И. И. Котов за обеспечение получения урожая зерновых в среднем по 16,5 центнеров с га общей площадью в 175 га, урожая овса с площади 148 га по 17,9 центнеров с гектара, урожая кормовой свеклы с площади 6 га по 415 центнеров с га, за набой молока по 2600 литров на каждую фуражную корову; звениевая М. А. Шаронко, выращившая на общей площади 6 га по 415 центнеров кормовой свеклы с каждого гектара, вместо 230 центнеров по плану. Тов. Шаронко обязалась получить в 1940 году урожай кормовой свеклы 800 центнеров с каждого гектара на общей площади 6,5 га, бригадир П. Б. Сорokin, получивший урожай овса на семенном участке площадью в 16 га по 20,74 центнера с гектара, тов. Сорokin обязался сдать урожай овса в 1940 году по 20 центнеров с га с общей площадью 50 гектаров; агроном совхоза тов. И. Г. Григорьев, обеспечивавший получение урожая кормовой свеклы по 415 центнеров с га с общей площадью 6 гектаров, урожай овса 25,74 центнера с каждого из 6 гектаров, урожай зерновых с

площади 418 по 17,9 центнеров с каждого гектара, обязалась получить в 1940 году с площади 170 га по 16,5 центнеров с га, кормовых корнеплодов с площади 15 га по 500 центнеров с гектара и овощей с площади 8 га по 250 центнеров с гектара. Всего от совхоза „Тосно“ выдвинуто кандидатами на выставку 10 товарищей, от совхоза № 13 — 6 работников. На ближайшем заседании колхозного комитета районного Совета будут рассмотрены заявки на выставку от других колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства.



Молочно-товарная ферма колхоза „Калькула“, Волоновского района, участница Всесоюзной сельхозвыставки 1939 года. На снимке изображены В. И. Новоселов (справа) и бригадир животноводческого бригады А. М. Туй подводят предпринятые меры по дойке коров.

Перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой 1940 года

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года наглядно показала, каких огромных успехов достигло социалистическое земледелие за годы сталинских пятилеток.

Три с половиной миллиона человек посетили выставку. Все они познакомились с лучшими достижениями колхозов, совхозов, МТС, передовиков сельского хозяйства. Опыт участников выставки, их методы работы внедряются сейчас в колхозное производство, помогают колхозникам в их борьбе за сталинские урожаи.

Как известно, в 1940 году выставка продолжит свою работу.

В прошлом году во всесоюзном смотре участвовали свыше 15 тысяч колхозов и больше 155 тысяч передовиков сельского хозяйства. В 1940 году число участников выставки значительно возрастет. Порукой этому служат новые успешные стахановцы сельского хозяйства, подьем творческой инициативы людей колхозной деревни.

Нет почти ни одного края, ни одной области, где число кандидатов на участие в выставке не возросло бы по сравнению с прошлым годом в два—три раза. Ленинградская область, например, в прошлом году представила на выставку 3.427 кандидатов, а в этом году эта цифра доходит до 9 тысяч. От колхозов Московской области сейчас получено уже около 10 тысяч заявлений — в два раза больше чем в прошлом году.

Кто будет участвовать в выставке в 1940 году? В число участников всесоюзного смотра войдут колхозы, совхозы, МТС и другие хозяйства и учреждения, которые в течение трех лет (1937, 1938 и 1939) достигли показателей, установленных для участников выставки. Организаторам и передовикам сельского хозяйства будет предоставлено право участия в выставке в зависимости от результатов их работы за два года (1938 и 1939).

Полгода прошло с тех пор, как партия и правительство вынесли постановление „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. За это время колхозные животноводы достигли значительных успехов: многие колхозы обновили фермы, увеличили поголовье скота и т. д.

Эти успехи должны найти свое отражение на выставке в 1940 году. Повтому Главным выставочным комитет установлен дополнительные условия для животноводческих хозяйств — участников выставки. Почетное право участия во всесоюзном смотре получат те колхозные фермы, которые не только добьются показателей, установленных для участников выставки (высокие удои, настриги шерсти и т. д.), но и укомплектуют свои фермы так, как этого требует постановление СНК СССР в ЦК ВКП(б).

В отличие от прошлого года на выставке по разделу животноводства смогут участвовать не только колхозные фермы, но и сами колхозы. Это право будет предоставлено передовым колхозам, показывающим образцы большевистской борьбы за развитие общественного животноводства. В это число войдут колхозы, которые организовали новые животноводческие фермы, увеличили поголовье скота и т. д.

Открывая Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1939 года, глава советского правительства товарищ Молотов сказал:

„Пожалеем же, чтобы как можно шире развернулось социалистическое соревнование между республиками, краями, областями и районами, между колхозами, МТС и совхозами за завоевание права на участие в Сельскохозяйственной Выставке не только в этом, но и в 1940 году!“

Слова тов. Молотова претворяются в жизнь. Со всех концов страны идут вести о том, что колхозы с большим подъемом готовятся к выставке, что соревнование за право участия во всесоюзном смотре разгорается все сильнее.

Бороться за почетное звание участника выставки — это значит образцово подготовиться к весне. Как ремонтируются тракторы и машины, как подготовлены удобрения, семена, — вот что будет учитываться при предоставлении колхозам этого почетного звания.

Выставку 1939 года по праву назвали смотром побед колхозного строя. Выставка 1940 года, несомненно, еще ярче, еще яростней отразит эти замечательные победы, раскошет о чудесных достижениях новых героев и героинь колхозного труда.

В. Сегалов.

Учиться работать у лучших завмагов

Магазин № 1 Ушакинского сельпо завещает тов. П. Святю. Среди покупателей магазин пользуется хорошей славой. Здесь имеется большой ассортимент товаров: парфюмерия, адидитерия, метало-хозяйственных, мебели и др. Товар хорошо расставлен, витрины содержатся в чистоте и хорошем санитарном состоянии, выкладки приятно. Пол чистый, полки протираются, чтобы не было на них пыли. Завмаг тов. Святю вежлив в обращении с покупателями, предлагает имеющийся в магазине товар покупателю, выходя из магазина довольным. Тов. Святю своевременно дает справки в правление сельпо на недостающие товары и требует от правления их

доставки в срок. В магазине Ушакинского сельпо имеется большой ассортимент товаров, в особенности таких товаров как парфюмерия, галантерея, метало-хозяйственные, мебели. Однако, сельпо следует пожелать еще большего улучшения работы по наиболее популярным товарам широкого потребления, а также ликвидировать имеющиеся в нем недостатки в состоянии, в частности в магазине № 3 в дер. Рыбово (завмаг тов. Рассказов). Здесь на полках пыль, на прилавках и на полу грязь, опещедежда грязная и т. д. Такое же положение в магазине № 4 на Рыбовском кирпичном заводе (завмаг тов. Михайлова). На прилавке в магазине гуда

грязной оберточной бумагой. На одних весах продается пшено, хлеб и рыбу. Товары разложены кассами, порошки тара находится на полках вместе с товарами. Сама тов. Михайлова плохо заботится об ассортименте товаров, вывоз не идет в правление сельпо. Товар идет самодетком, 11 января в продаже не было соли.

Необходимо правлению сельпо передавать опыт лучших завмагов другим работникам прилавка. На примере лучших подтягивать отстающих. Необходимо активнее сельпо тов. Сорokinну почтнее бывать в магазинах и устранять имеющиеся недостатки.

Г. Ф. Федорин
Ст. инструктор районного сельпо

За рубежом

Япония и США

Обострение японо-американских противоречий на Дальнем Востоке, и в частности борьбы за китайский рынок началось еще за долго до первой мировой империалистической войны 1914—1918 годов. Как Япония, так и США, видели в экономически отсталом Китае огромный рынок приложения своих капиталов. Во время этой войны как Япония, так и США обдули военными поставками союзные державы. Их промышленный аппарат сильно вырос. США, выживая на военных поставках, превратились из страны-должника в страну-кредитора. Прекращение военных поставок (после войны) поставило разудалую промышленность Японии и особенно США в тяжелое положение. Продукция Японии была расчитана на не внутренний рынок и поэтому настоятельно требовала новых внешних рынков. Одним из таких рынков и являлся Китай. Поэтому после войны 1914—18 годов—борьба между США и Японией вспыхнула с новой силой. Усилившимся в военном отношении США удалось несколько умерить аппетиты Японии и, в частности, заставить ее отказаться почти от всего, что она имела в Китае. На Вашингтонской конференции 1922 года США получили право иметь флот больший чем Япония (соотношение между флотами Японии и США было установлено как 3 к 5). После этого между США и Японией началась упорная борьба за Китай, выразившаяся в торговой конкуренции, гонке морских вооружений и неоднократных попытках Японии силой захватить отдельные районы Китая.

Захват Японией Манчжурии в 1931 году еще больше накалала атмосферу между Японией и США, вложившими в Манчжурию большие капиталы. Однако чувствуя себя недостаточно сильными и имея натянутые отношения с Англией, США ограничились тогда лишь посылкой Японии нот протеста.

Вестественно, что новая война Японии против Китая, начатая в 1937 году, и захват японскими войсками значительной части китайской территории, на которой расположены порты и промышленные центры Китая (Тяньцзинь, Шанхай, Кайтоу, Ханькоу, Сяотоу и Аомь) навесили американским интересам в Китае большой ущерб. В оккупированных районах Китая японцы захватили в свои руки всю промышленность

и внутреннюю торговлю, закрыли для иностранцев судоходство по рекам Японии и Жемчужной и взяли контроль над внешней торговлей. До войны капиталовложения США в китайскую промышленность и торговлю достигали 250 миллионов долларов. Торговля США с Китаем в 1937 году достигла по импорту (ввозу) 3,4 процента всего американского импорта и по экспорту (вывозу)—1,6 процента. К тому же времени США заняли первое место в торговле с Китаем. Китай для США является многообещающим рынком в будущем.

Захват Японией Китая грозит США полным закрытием этого рынка. Поэтому, пользуясь экономическим и финансовым истощением Японии за два с половиной года войны в Китае, США сейчас решили оказать на нее новый нажим и заставить пойти на уступки.

26 июля 1939 года правительство США разорвало японо-американский торговый договор 1911 года, по которому Япония пользовалась наибольшими льготами на американском рынке. Срок действия договора истекал 26 января 1940 года. В случае, если он не будет продлен это нанесет большой удар по экономике Японии, ибо для нее рынок США играет огромную роль. Одна из важнейших статей японского экспорта—шелк—вырвет почти целиком из США. В то же время Япония аво-

зент на США 55 процентов военного сырья. 90 процентов ввозимого в Японию металла (для сталелитейной промышленности) и 66 процентов нефти идут из США. Из этого видно какое значение имеет рынок США для Японии.

США усиленно увеличивают свои военно-морские силы, стремясь создать в Тихом океане мощный флот против Японии, строят новые военно-морские и авиационные базы на тихоокеанском побережье США и на Гавайских островах.

Резкое обострение противоречий с США вызвало в Японии борьбу внутри правящих кругов. Часть японских концернов, заинтересованных в рынке США и поддерживаемая политическими партиями, требует от правительства урегулирования отношений с США хотя бы на одной некоторых уступок в Китае. В то же время военные концерны, которые стоят за спиной армии, требуют проведения твердой политики в отношении США. Эти разногласия в верхушке японских правящих кругов сыграли свою роль и в отставке правительства Абе.

Японо-американская борьба за господство в западной части Тихого океана несомненно будет все более обостряться. В конечном счете, она ничем не отличается от той борьбы за передел мира, которая уже вылилась во вторую империалистическую войну.

Тяжелое положение датских безработных

Пятьдесят пять безработных гор. Ольборга (Дания) обратились с заявлением в министерство социального обеспечения, требуя улучшения положения безработных. Получаемое пособие, указывают они, не удовлетворяет даже самых насущных потребностей.

Министерство социального обеспечения не дало ответа на это заявление.

Ежедневно сотни безработных столицы Дании —

Копенгагена — осаждают контору по очистке снега, надеясь получить здесь работу, хотя бы на один день. Однако, когда большинство безработных после долгого ожидания было отсказано в предоставлении работы, они начали выражать недовольство. К помещению конторы была немедленно вызвана полиция, которая разогнала безработных. (ТАСС).

Бедствия китайских беженцев

Во многих районах Китая, занятых японцами, китайские беженцы терпят лишения от голода и холода. В результате невероятных холодов свирепствует эпидемия гриппа. Начиная с 21 января, около 20—25 тысяч бездомных беженцев умерла от холода. В одном

лишь Шанхае умерло от холода 800 человек. О большом числе смертных случаев сообщает из Вэйнина, Тяньцзиня, Нанкина, Ханькоу, Кайфына и др. городов. Большинство умерших — дети. (ТАСС).



Молодосельский район ВКП(б) принял в кандидаты партии депутата Молодосельского сельского совета, участнику Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, колхозника Ефимия Сергеевича Равина. На снимке: (слева направо): инструктор Райкома В. Клычков, секретарь Райкома А. Баранков, члены бюро Райкома Н. Годин, П. Порфирьев и И. Равина.

ПО РАЙОНУ

Школьные оборонные соревнования

В этом учебном году в школах проводятся массовые оборонные соревнования школьников по стрельбе, связи, топография, ГСО и ПВХО, а для 8, 9 и 10 классов и по гранатометанию.

Внутришкольные соревнования проводятся в фев-

рале, районные — в марте, областные — в апреле и республиканские — в августе.

При райкоме комсомола создан оргкомитет по проведению соревнований. На местах назначается подготовка к их проведению.

Постоянные комиссии Совета за работой

Исполнительный комитет Лисбасского горсовета провел совещания всех постоянных комиссий, на которых присутствовал актив прежних сессий горсовета. На совещаниях члены

комиссий были раскрепощены для работы по определенным объектам, обсуждены планы, распределены обязанности. Комиссия горсовета с большим подъемом взялась за работу.

Стрелковые кружки

Инструктор стрелкового спорта первичной организации Осоавиахима при разномпромхозе тов. Виноградов организовал два кружка по изучению стрелкового дела, в которых занимается 18 человек.

Сейчас в кружках изучаются материальная часть винтовки. Затем кружковцы перейдут к практическим занятиям по стрельбе и сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка.

Станки для МТС

Саблинская МТС получила план обло по снабжению мастерских машинно-тракторных станций станками. По этому плану для Саблинской МТС отпускается товарный и сверляльный станки.

В скором времени станки будут доставлены в мастерскую. Все работы по текущему ремонту машин МТС будет иметь возможность производить у себя.

Курсы трактористов

При Саблинской МТС с 25 января начали записываться курсы по подготовке трактористов. На курсы явилось 14 человек, вместо 45, намеченных по плану.

Руководители ряда колхозов: Кайболово, "Примерное", "Новое" и др. задерживают выделенных на курсы колхозников.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

31 января 1940 года, в 11 часов дня, в Тословском районном клубе (п. Тосло, Ленинский др., № 176) созывается районное совещание

КОЛХОЗНОГО И СОВХОЗНОГО АКТИВА

Повестка дня: 1. Доклад зав. райко о подготовке к весеннему сезону.

2. Вручение премий участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

3. О ходе лесозаготовок в районе.

Явил председателем сельсоветов и колхозов, директоров совхозов, сельхозспециалистов, бригадиров и участников ВСХВ обязательны.

Председатель Исполкома районного Совета депутат трудящихся Быстров. Зав. райко Корсаков.